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A nyájas olvasó tudja, hogy a po­
litika mezején, ahol sok minden tűnt 
fel és mihamar sok minden el is csen­
desült, egy fél esztendő óta visszaté­
rőben van egy momentum: a tiszti fize­
tések emelése. A közös miniszterek 
jubileumi ajándék fejében szánták a 
tiszti gázsi emelését az öreg császár­
nak és a tékozló fiuk könnyelmű Ígé­
retének beváltása tulon-tul nehéz.

A veszedelmes Ígéret elodázása 
most már nem tűrt haladékot és We- 
kerle a közös miniszteri tanácsban meg­
egyezett osztrák barátaival. Létrehozott 
egy diplomata megegyezést, amely sze­
rint a folyó év felétől megszavazandó 
lesz a tiszturak gázsi-emelése, a dele­
gációk összehívása tekintetében azon­
ban nem történt megegyezés.

Koalíciós részről, alighogy ez a 
megegyezés létrejött, „vívmány, vív­
mány !“ kiáltással zengték Wekerle 
zseniális eszét és furfangját, mert csak­
ugyan vívmány az, hogy Wekerle a 
gázsi-emelésből egy félesztendőt leal­
kudott.

Nos, pedig hasztalan köti magát 
a függetlenségi párt átmenetileg vállalt 
programrajához, ezzel a vívmánnyal 
alaposan és csúfosan ki vagyunk játszva. 
A király által szerkesztett öt pontok 
közül a leglényegesebb úgy hangzott, 
hogy az átmeneti kormány idejére, a 
katonai követelések mindkét részről ki 
vannak kapcsolva. A vezényszó köve­
telésétől mi már régen eltekintettünk, 
s ime mégis hozzájárultunk a közös 
hadsereg költségeinek viseléséhez. Ez 
enyhén szólva is becsapást jelent, a 
nélkül azonban, hogy a koalíció de- 
zavuálhatná furfangos miniszterelnökét, 
mert ez vészterhes bajokat jelentene.

Azért a folyosói kavarodásból s 
bálványdöntö Barabás dörgéséből ne 
méltóztassanak arra gondolni, hogy a 
függetlenségi párt öntudatra ébredt.

A függetlenségi párt, mint az 
ibolya, szerényen a kerítés mögött 
maradt és nem került belőle egy kis 
bokréta sem a közös miniszterek asz­
talára. Ez fáj, mert igy minden érdem 
a Wekerléé és a 48-as pártot csak a 
szavazásra hívják meg. Ezért a sére­
lemért kitört az izgalom, az intrika.

Felelő, eaerkeeató i
HEGEDŰS LÓRÁNT.
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A Ház kapuzárása elölt, mint a 
nagy színházaknál szokás, megeresz­
tették a vízcsapokat, színházi nyelven, 
záporpróbát rendeztek. Az a kérdés, 
tűz esetén eloltják-e a vízcsapok a 
veszedelmet ? A záporpróba fényesen 
sikerült. A csapok egyenkint kipró­
bálva jól műkődnek. Wekerlének nincs 
oka a függetlenségi párttól an massz 
tartani. Tessék egyenkint konferen- 
ciázni minden emberrel és a magyar 
parlament nem tűzveszélyes!

A honvédelmi tárcát
megszavazták.

A képviselőház ülése.
Az ambiciózus székely honatya hasz­

talan igyekezett egymaga megobstruálni a 
honvédelmi tárca költségvetését, minden 
express-vonat sebességével rohanó vitát 
nem tartóztathatta föl sokáig. Ma részle­
teiben is megszavazták a honvédelmi tár­
cát, sőt rátértek a pénzügyi tárcára is, 
melyet már szintén elfogadtak általános­
ságban.

Részletes tudósításunk a mai kettős 
ülés lefolyásáról itt következik:

A tisztek és a köztisztviselők.
Kmety Károly a honvédelmi tárca 

költségvetését elfogadja. Utal a hadsereg­
ben a jövőben bekövetkezendő változásokra 
és kívánatosnak tartaná, ba a honvédelmi 
miniszter erre vonatkozó felfogását meg­
ismertetné a közvólemőnynyel. Úgy látja, 
két kérdés körül van eltérés a közös had­
ügyminiszterrel : a póttartalék felosztása s 
a kétéves szolgálattal kapcsolatos létszám- 
emelés dolgában. Szeretné, ha a honvé­
delmi miniszter arra az álláspontra he­
lyezkednék, hogy 10 százalékon kívül az 
összes póttartalék a honvédséget illesse. 
A két éves katonai szolgálat esetén 50 
százalékkal több újoncot kell ajánlanunk. 
A két éves szolgálat a súlyos áldozatokat 
nem érdemli meg. Tájékoztatni kellene a 
közvéleményt a honvódtüzérsőg kérdésé­

ben is. Sürgeti a honvédségi műszaki aka­
démia felállítását is. Kívánatosnak tartja, 
hogy Fiúmét vegyék ki a zágrábi had­
testből. A honvédtisztek fizetősét szociális 
kérdésnek tekinti. Összehasonlítja a hon­
védtisztek fiyetését a többi köztisztviselő 
fizetésével. Ebből kitűnik, hogy a honvéd­
tisztek fizetősei a jobbak. Felhívja a kor­
mány figyelmét a városi tisztviselők rossz 
helyzetére. Ezeknek legalább olyan fize­
tést kell adni, mint a tiszteknek. Ezt a 
két kérdést junktimba kellene állítani. 
Konstatálja, hogy azzal, hogy a császár-

jubileum idejére kérték a tisztifizetőseket, 
az osztrákok a kérésnek politikai jelleget 
is adtak. Ez a kérdés a magyar törvény- 
hozás hatáskörébe tartozik. Helyteleníti a 
szolgálaton kívül az oldalfegyverek vise­
lését. A költségvetést elfogadja.

Nagy György a honvédtisstl- 
fisetós ellen.

Nagy György.- A költségvetést nem 
fogadja el. Nem szavazza meg a honvéd­
tisztek fizetésemelésére vonatkozó indít­
ványt, mert hiszen magyar honvédség 
nincs. A honvédvezérkari tisztek száma 
egyre csökken. Most négy vezérkari tisz­
tet ismét kihelyeztek a honvédség köréből.

Jebelfalussy Lajos : Nem áll 1
Nagy György: Veszedelmes tenden­

ciájú dolog az is, hogy a közös hadtest tiszt­
jeit a honvédségnél alkalmazták. A tiszti fi­
zetőseknél sürgősebbnek tartaná, a posta 
alkalmazottak és napidijasok helyzetének 
javítását. A függetlenségi pártnak nem 
szabadnap fizetésemeléshez nemzeti enged­
mények nélkül hozzájárni, a hadihajók 
építésére is azért szavazták meg, mert 
remélik, hogy ezzel a hadihajók magyar 
nevet és nemzeti zászlót fognak kapni. E 
téren azonban még igy sem történt semmi. 
Nemzeti nagyjainkről egye;len hajót sem 
neveztek el. Ellenben van egy hadihajó, 
amelyet Pollacseknek hívnak (Derültség). 
Ezután újságcikkekből ismerteteti a füg­
getlenségi-párt vezető fórfiaiknak állás­
pontját.

Elnöki rendreutasítások.
Elnök : Ne tessék közismert dolgok 

felolvasásával huzni az időt.
Nagy György: Az elnök szavai közé 

vág és folytatni akarja beszédét.
Elnök: Tessék hallgatni, ha én be­

szélek. Ezt megtanulhatta volna már a 
képviselő ur. A távbeszélés szempontjából 
különben is jó, ha egy kis szünethez jut 
ilyen formán. (Derültség.)

Nagy György: A delegációnak nincs 
joga a fizetésemelés kérdéséről dönteni. 
Beszáde közben többször eltér a tárgytól, 
mire az elnök szómegvonással fenyegeti 
mog.

Nagy György: Négy részre beosz­
tott beszédeinek első részét ezennel befe­
jeztem. (Derültség.)

Elnök tiz perc szünetet ád.
Szünet után Rakovszky elnököl. 
Nagy György folytatja beszédét. A 

katonai büntető törvénykönyv revízióját 
sürgeti. A költségvetést nem szavazza 
meg.

A katonatlsstek nősülése.
Várkoly Imre kívánatosnak tartja, 

ha a katonatisztek nősülését a honvé­
delmi miniszter megkönnyítené. A költ­
ségvetést elfogadja.

Jekelfaluasy Lajos honvédelmi mi­
niszter válaszol a felszólalásokra. Több 
üdvös reformot tett — úgymond — a
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honvédelmi ügyek rendelkezése dolgában. 
Kéri a költségvetés elfogadását.

A honvédelmi tárcát elfogadták.
A Ház általánosságban — Nagy 

György kivételével a költségvetést elfő 
gaéBa. A részletes tárgyalásnál is vita nél- 
kürfogadták el a honvédelmi tárcát.

őt perc szünet után rátértek a pénz 
ügyi tárca tárgyalására.

Jankovszky Marczel az adótisztek 
fizetésének rendezését sürgeti.

kovák Dániel a sóuzsora megszün 
tetése dolgában szólal fel Ezután a vitát 
béí'árják.

Wekerle válaszában elmondja, hogy 
az adótisztek fizetésrendezése és a sóu­
zsora eltörlése dolgában az intézkedések 
folyamatban vannak. ígéri, hogy a had- 
mentességi adót is előnyösen rendezi. — 
Kisebb ügyek tárgyalása után az ülés g 
órakor véget ért.

A Vörösmarty-szobor
leleplezése.

József főherceg a költőről.
A debreceniek koszorúja.
Fényes ünnepség keretében ment 

végbe tegnap Vörösmarty Mihály buda­
pesti» szobrának leleplezése. Körülbelül egy 
évtized előtt pendítette meg egy egyszerű 
magyar újságíró, Erős Gyula, újságírói 
körökben azt az eszmét, hogy a nagy ma­
gyar költőnek szobrot kellene állítani. S 
ma már az eszme megvalósult A gondo-i 
lat előtt kinyíltak a magyar szivek. 
A szobor áll. Leleplezési ünnepélyén meg­
jelent a koronás király képviseletében 
József főherceg; ott volt a főhercegi cse­
léd, a kormánynak majdnem minden tagja; 
az országgyűlés mindkét háza is képvi­
selve volt. De kivonult az ünnepségre az 
irodalom, a tudomány, a művészet minden 
centruma a maga képviselőivel. Képvi 
setve volt az ünnepélyen a debreczeni 
Csokonaikor is, a melynek koszorúját

Szávay Syula főtitkár és Kardos Albert 
titkár helyezték el a szoborra.

(A főhercegi pár érkezése.)
Pontban 11 órakor érkezett meg a 

király képviselője, József főherceg, nejé­
vel Auguszta főhercegnővel. A fenséges­
párt Rákosi Jenő üdvözölte, kinek beszé­
dére József főherceg igy válaszolt:

— Mindenekelőtt fölséges urunk ne­
vében köszönetét mondok kifejezett szere- 
telük és ragaszkodásukért 1 Nem fogom 
elmulasztani hírül vinni neki. Hazánk 
nagy költőjének halhatatlan emlékét, íme, 
most a hálás nemzet szobor alakjában is 
megörökítő. - - De ércnél s márványnál 
mulhatlanabbak azok, amikot ő alkota 
Ha erre mentek hazánk fiai s föltekinte­
tek e szoborra, jussanak eszetekbe nagy 
költőnk legmagasztosabb szavai : »Ha­
zádnak rendületlenül légy hive, óh ma 
gyár 1* És most tessék megkezdeni az 
üncepélyt.

(A leleplezés)
A főherceg beszéde után az egye­

temi énekkar elénekelte a Szózatot, majc 
Rákosi Jenő mondta el ünnepi beszédét.

— A szobor áll, - folytatta Rákos*, 
— a közönség ünnepel, a szivek dobog­
nak és én alázattal kérem fenséges ura­
mat, móltóstassék a jelt megadni, hogy a 
lepel lehulljon a szoborról.

A királyi herceg erre intett:
— Hulljon le a lepel!
A következő pillanatban meglátták a 

hatalmas márvényszobrot, amely Kallós 
Ede, Teles Ede és Márkus Géza müve

(A debreczeni koszorú.)
I Miután a főhercegi pár megtekintette 
la szobrot, kezdetét vette a koszorú elhe­
lyezése A lélekemelő ünnepélyen Deíre- 
czen virágait, a Csokonai kör küldöttei 
Szávay Gyula főtitkár és Kardos Albert 
dr. titkár helyezték el a szobor talapzatán 
Szávay Gyula következő szavaival:

— Akinek szivében ős lelke álmai­
ban elösíör lobbant fel Párduczos Árpádról 
az a nagyra gondolt ének, melyet Te, a 
korán kihűlt szív és hamar eltört lant ké 
sőbbi, boldogabb ős gazdagabb örököse 
oly dicsőségesen el zengettél, — a Csokonai 
hazájából, az ő nevét viselő irodalmi kör

1908. május 28

nek hozom virágait lábaidhoz, Árpád 
énolt 660»

A lengyel egyesület koszorúját Rilszky 
elnök, a lengyel egyetemi hallgatók ko­
szorúját Moncsinszky C eszláv Helyezte el.

Az ünnepség tíz órakor ért véget. A 
szobor körül egész nap hullámzott az ér­
deklő közönség.

Az iszákosáig áldozatai.
Bárom öngyilkosság.

Az öngyilkosok szomorú statisztikája 
Debreczonben és környékén tegnap három­
mal szaporodott. Két ember felakasztotta 
magát, egyről pedig még a vizsgálat fogja 
kideríteni, hogy öngyilkos lett é, vagy pe­
dig bűntény áldozata

A tegnapi öngyilkosok sorozatai 
Csatlós Ferenc debreceni csapókérti lakos 
nyitotta meg. Jól beborozott állapotban 
tért haza vasárnap délelőtt és összeveszett 
feleségével. Egyik szó a másikat követte 
s a férj tettleg is bántalmazta nejét, majd 
félrevonult az istállóba, ahol egyik lószer­
számmal felkötötte magát a gerendára 

*
Molnár Péter hajdúböszörményi lakos 

sorsa bár hasonló a Csatlóséhoz, de öngyi- 
kosságának más története van. Az öreg 
ember valaha jobb módnak örvendett, de 
a folytonos mulatás kimerítették anyagi 
és erkölcsi erejét s igy lassanként teljesen 
elzüJött. íz utóbbi időben már úgyszólván 
betevő falatja sem volt. Ez az állapot ke­
serítette el a 65 éves embert ős tegnap 
kunyhószerü lakásán felakasztotta magát. 
Az űgyésség megadta a temetési engedélyt. 

*
A közeli Püspökladány községben 

tanyai emberek rejtélyes felfedezésre buk­
kantak tegnap délután. A község hatá­
rában levő közlegelő kutjában ugyanis egy 
halottat pillantottak meg. Nyomban ki­
húzták és legnagyobb meglepetésükre a 
kútba fűlt emberben Kurucz Imre odavaló 
jómódú gazdálkodót ismerték fel, akit csak 
egy pár órával előbb még kedélyesen be­
szélgetni láttak az ismerősök.

Öld meg.
Irta: Emilé Solari.

Valaki a hírlapokban megjelent hirt 
hozta szóba, amely szerint egy ember meg­
ölte a feleségét, mert meg akarta kímélni 
gyógyíthatatlan bajában a további szen­
vedésektől!

A társaságban megindult a vita. Tiz 
hang is bőszéit egyszerre. De valamennyien 
megegyeztek abban, hogy az emberölés 
jogos volt. Egyetlen hang emelkedett csak 
tiltakozásra, a Francois Rudel hangja.

— Annak az embernek nem volt joga 
ahhoz — szólt — hogy életet kioltson. 
Emberölést csak egy esetben mond elfo­
gadhatónak a törvény, ha önvédelemből 
történik. Más okból soha, semmiféle kö­
rülményeit között sem szabad.

És éles hangon hozzátett:
— Spha1
Mikor az e kijelentés nyomán támadt 

zaj leesitlapult, Rudel ünnepélyesen kije­
lentette:

— Pedig én ölni akartam egy alka­
lommal, a melyre ma is rettegve gondolok 
vissza. Akkor én is helyesnek, sőt jogos­
nak véltem, hogy kioltsam egy emberi lény

életét És a sors hatalmas módon cáfolta 
meg ezt a véleményt. A tulajdon fiamról 
van szó. ut kellett volna megölnöm.

A szobában egyszerre csönd lett. Min­
denki meglepetten nézett a beszélőre.

— Huszonegy éve, hogy Versailles- 
ben laktam. Fiatalon nősültem, korán ala 
pitottam családot és annak körében felta­
láltam a boldogságot. Pzép feleségem és 
gyönyörű három gyermekem volt, két fiam, 
Paul ős Germain, meg leányom Suzanne 
paradicsommá varázsolták otthonomat.

Egy napon eltűnt a gyera ekek leg­
kedvesebb játszótársa, Túr.', a házi eb. 
Nagy lett a szomorúság az udvarban, de 
hasztalan kutattunk utána, az állat nem 
jelentkezett. Az eltűnés ötödik napján Paul 
fiam egyszerre hangos riadót csapott az 
udvarban:

— Tűre, Tűre 1 Itt van Tűre 1 
Én éppen az emeleten, szobámban 

lapokat olvastam s e hírre gyorsan lesiet 
tem. Persze a gyerekek már mind együtt 
voltak s dédelgették az elveszettet. Csak 
Suzanne panaszkodott 1

— Mily piszkos a szegény 1 
Bizony szánalmas állapotban is volt 

a szegény Tűre. Látszott rajta a sok osa-

tangolás, meg az éhség. Alig értem azon­
ban az udvarra, mikor rémült sivalkodás 
támadt : Tűre mind a három gyermeket 
megmarta. Az eb megveszett. Előbb Su- 
zanne-t marta meg s mikor a két fiú se­
gítségére sietett, ezeket is. Rettenetes pil­
lanat volt, Én azonban hirtelen felkaptam 
a kerti asztalt ős annak lapját ráborítottam 
az állatra, amely az erős ütés következté­
ben élettelenül terűit el a földön.

Abban az időben még nem volt Pas- 
teur-szérum. És Susanne harmincöt napi 
kínlódás után belepusztult sebébe. Mi­
csoda hetek voltak azok 1 . . . Látnunk 
kellett a feltartózhatatlan katasztrófát. 
Hasztalan járt el hozzánk naponta a leg­
jobb orvos, a tudomány nem talált ment-

Alig temettük el a kis Susanne-t, 
következett a másik, Germain. Emberfe­
letti erővel küzdöttünk a halál ellen, ott 
virrasztoitunk a szegény gyermek mellett, 
sírva, imádkozva. Mégis második teme­
tésre gyűlt össze a falu. Most már csak 
egy gyermekünk maradi, Paul, a lefiata- 
labb. Ez a gyermek vigasztalt bennünket 
mérhetetlen szenvedéseinkben. De egy­
szerre csak ő is szomorú lett a ugyan-

Médnult
a „Nizzai virágosarnok és nagy kertészet“ Debreozen, Főtér, a „Fehérló 8*41-

*loda mellett:• A legdivatosabb kivitelben készít virágrendezeteket, menyasszonyi, névnapi, lakó 
dalmi, eljegyzési és mellcsokrokat, ünnepi, gyász és pompakoszorukat. Legjutányosabb árakon 
leállít sfcotfadiii növényeket, pálmákat 6* minden mái kerti növényeket, ssäsä
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Ez a körülmény aztán azt a gyanút 
keltette fel a ladányl csendőrsógben, hogy 
Kuruez Imre bűntény áldozata. Más ver­
zió szerint azonban Kuiuoz Imre az utóbbi 
időben kedélybeteg volt s ez a körülmény 
az öngyilkosság gondolatát érlelte volna 
meg benne. A nyomozás mindkét irány 
ben folyik és ez fogja kideríteni, hogy ön­
gyilkos lett-é Kuruez Imre vagy eltotték-e 
lábaló!. A központi vizsgálóbíró élrendelte 
a felbonoolását.

Széchényi ünnepély
BMiószep.

Emléktábla leleplezés.
Szép és magasztos ünnep zajlott le 

ez elmúlt vasárnapon Bihardiószegen. A 
község hazafias lakossága annak jeléül, 
hogy Széchényi István gróf, mint huszár- 
kapitány (a hires Simonyi József óbester* 
sége alatt) 1820—1825 ig a községben la­
kott emléktáblával jelölte m^g volt lakó­
házát.

Az ünnepély istentisztelettel kezdő­
dőit, melyen Jánosi Zoltán debreczeni 
ref. lelkipásztor mondott hatalmas, szivet 
lelkesítő beszédet.

Gyönyörűen fejtegetvén Széchényi­
nek. mint nemzeti újjászületésünk Ke­
resztelő Jánosának lelkére irányuló ama 
hatásokat, melyeket ő itt a szia magyar 
nép közt élve szerzett; hiszen innen uta­
zott a pozsonyi diétára is, hol a Tudomá­
nyos Társaság alapját vele'te meg feje­
delmi adományával.

Az istentisztelet után a Széchényi 
volt lakóháza (— jelenleg községház —) 
elé vonult a nép, hol Veres István hely 
beli ref. lelkész szép beszédben vázolván 
Széchényi életpályáját leleplezte a táblát, 
mely léteiét teljesen neki köszöni. Utána 
Mílotay Imre tanító szavalt nagy tet­
széssel.

A tábla felirata a következő: E ház-

.1
azok a szimptomák mutatkoztak rajta, mint 
testvérein.

Egy este a feleségemet, a kit a hosz- 
szu virrasztás kimerített, kényszeritettem, 
hogy pihenésre térjen. Paul mindig ,vele 
aludt, a mióta egyedül maradtunk. Én a 
szoba másik végében olvastam. Az éj­
szaka csöndjében odamentem az ágyhoz 
és gyöngéden néztem szeretteimet. A fele­
ségem mélyen aludt, de Paul lázas szem­
mel, ébren feküdt mellette. Egyszeriben 
megértettem az állapotot.

Pillanat alatt felkeltettem a cselédet, 
befogattam ős orvosért küldtem. A doktor 
hamar megérkezett s tekintetőbői megér 
tettem, hogy ismét ott lebeg a halál ár­
nyéka a kis hajlék felett. Mily borzalmas 
kínok várakoztak utolsó gyermekemre isi 
Szakadatlanul ott ültem a kicsike ágyá­
nál s néztem, néztem, mint fejlődik ki­
csike testében a romboló hatalom, a me­
lyet a világ összes arányával sem Űzhe­
tünk ki belőle.

Egy éjjel elborult szemmel, némán 
virrasztottam mellette Ekkor eszembe ju­
tott, hogy a kínoktól csak egyféleképpen 
mentem meg: ha megölöm őt. A házam­
ban mindég tartottam mérget, bár nem

ban lakott gróf Széchenyi István, mint 
a hessen hamburgi huszárezred kapi­
tánya 1820—1826-ig. A legnagyobb ma­
gyarnak, Magyarország ujjáteremtőjó- 
nek, közügyek lelkes harcosának, emel­
tette Bihardiószeg község közönsége.

A leleplezésen Hajdú vármegyét 
Keszthelyi Zoltán vármegyei főjegyző 
képviselte a vármegye nevében gyönyörű 
koszorút helyezett le. A tömeges polgár­
ságon kívül megjelent ott a környék egész 
"ntelligentiája.

Az ünnepély fényét nagyban emelte 
a debreczeni főiskolai énekkar szerep 
lése, mely Mácsai Sándor vezetése alatt 
teljes számban vett részt a hazafias ün­
nepen.

Délben fényes banket volt számos 
szellemes pohárköszöntővel. Délután nép­
ünnepéllyel, este a főiskolai énekkar el­
ragadó hangversenyével zárult a nap, 
melyek után virradtig tartó táncmulatság 
következett, melyen Bihardiószeg jó ré­
szének szép leányai ismerkedtek meg a 
debreczeni ifjúság jókedvével.

A debreczeni egyelem.
Monatre-küldöttség a kor­

mányhoz.

Kik leesnek a deputációban ?
A debreczeni egyetem ügyét ha­

talmas lépéssel segítette előre a meg­
valósulás felé a város törvényhatósági 
bizottságának az a fejedelmi áldozat­
készségről tanúskodó határozata, a 
melylyel közel kilenc millió koronát 
ajánlott föl, hogy a magyar tudomá­
nyosság uj temploma Debreczen váro­
sában épüljön föl. Ugyanezen a köz­
gyűlésen — mint jelentettük — egy 
memorandum készítését is elrendelte a 
törvényhatósági bizottság és kimondta,

ilyen célokra. Elökeritettem s egy po­
hárban elkészítettem a mérges folyadé­
kot. A kezem azonban felmondta a szol­
gálatot.

Nem bírtam ajakához vinni az italt. Nem 
tudom, miféle földöntúli erő tartott vissza 
az emberöléstől, elég az hozzá, hogy egy­
szerre kirohantam a méreggel a szó 
bából és kiöntöttem azt a csatornába.

Virradóra felvert a korai látogató. 
Serrel orvos volt.

— Gyorsan a gyermeket! — szólt. 
Öltöztessék fel 1 Most kaptam táviratot. 
Tegnap Pasteur bejelentette az orvosi aka 
démiának, hogy feltalálta a veszettség el 
leni szérumot. Hamar, hamar 1

Szinte öklözött, úgy rángatott. És 
elvitte Pault magával. Elvitte és gyógyul­
tan hozta haza . . .

Hangját elfojtotta a zokogás. Majd 
erőt vett magán s hozzátette:

— Látják, nem szabad embert ölni 
. . . Paul ma okleveles mérnök .. . Soha, 
sohase emeljenek kezet senkire. Hiszen, 
ha akkor . . .

Nem mondta tovább. A többiek né­
mán szorították meg kezét.

hogy az emlékiratot monstre deputáció 
vigye föl a kormányhoz.

Az egyetemi memorandum már 
elkészült. Részletesen felsorolja mind­
azon szempontokat, amelyek az uj 
egyetemnek Debreczenben való fölállí­
tását szükségessé teszik és kiterjesz­
kedik a megajánlott áldozatokra is, 
amelyekhez foghatót egyetlen város 
sem képes hozni. Most már csak a 
küldöttség szervezése van hátra s a 
városi tanácsnak ez most a legsürgő­
sebb feladata.

A küldöttség tagjai lesznek: Deb­
reczen város törvényhatósági bizottsá­
gának kiküldöttjei, a városi tanács 
tagjai, továbbá Hajdú, Ugocsa Bereg, 
Szatmár, Szilágy, Szabolcs, Heves, 
Bihar, Békés, Jásznagykunszolnok- és 
Borsodvármegyék kiküldöttei, Nagyvá­
rad, Szolnok, Nyíregyháza, Szatmár­
németi városo; képviselői, az említett 
vármegyék főispánjai, Debreczen város 
és Hajdumegye képviselői és az ön­
ként csatlakozók.

A küldöttség legalább kétszáz tagú 
lesz és Weszprémy Zoltán főispán s 
Kovács József polgármester vezetése 
mellett a jövő hónap elején megy fel 
Budapestre a kormány tagjai által 
előre kijelölendő s a fogadásra alkal­
mas időben.

A küldöttség tagjai számára Deb­
reczen városa Budapesten közebédet 
fog adni, amelyre a kormány tagjait 
is meghívják.

Balesetek a debreceni lóversenyen
Második nap.

A debreczeni tavaszi lóversenynek 
második napja, ma már nem volt olyan 
zavartalan, sima lefolyású mint a szom­
bati. A közönség ugyan még impozánsabb 
számban vonult ki a versenytérre, a tribün 
és az elsőrangú helyek körül még ele­
gánsabb hölgyek pompáztak; a futtatás­
nap összhangját azonban megzavarta kőt, 
a közönség sorában érthető ijedelmet keltő 
baleset. Az ötödik futamnál, a nagyerdői 
akadályverseny második fordulájónál Zsse- 
kutez Gyula hadnagy Foriunió nevű lo­
váról lebukott, azonban szerencsére, jelen­
téktelen horzsoláson kívül egyéb baja 
nem történt. Az utolsó futamnál, a mező­
gazdák versenyénél kőt ló egymásnak fu­
tott, mire az egyik ló elbukott s jobb lá­
bát törte.

A vasárnapi lóverseny különben a 
baleset izgalmaitól eltekintve sokkal han­
gulatosabb, mzgalmasabb volt mint a teg­
napelőtti s a totalizateur is jobban műkö­
dött, már mint a szerencsés tikett tulajdo­
nosok számára.

A futtatás eredménye különben a 
következő :

I. Nyeretlenek versenye.
Dij 1300 korona. Első: Karmela 

(lov. Sibrik Sándor) Második : Igazság 
(lov. Krárán János) Harmadik: Márton

Asztalos József női divat áruházában Kossuth-u..4
Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme újdonságok.
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(lov. Qenosy Károly) Negyedik : Faragat 
lan (tov. Lipcsey Kotyof) Hatan indultak 
Totalizator: 10: 23, 5: 11.

II. Pallagi handicap.
Dij 1500 korona Első: Fcapper 

(lov. Lipcsey) Második : Royal Anne (tov, 
Pálffy Gábor főhadnagy) Harmadik : 
Liane (lov. Sibrik Bár.dór) Negyedik: 
Pink. (lov. Krause Károly) Totalizatőr: 
10: 41. 5: 20.

III. Totalizatetr-v erseny.
Dij 1900 korona. Első: Dornoch

(lov. Sibrik) Második : Nikita (lov. Páltfy.i 
Totalizator: 10: 15. 5 : 7.

IV. Hadseregi akadály verseny. 
Első: Westminster (lov. Sibrik fő­

hadnagy) Második : Good for nothing 
(lov. Morvay hadnagy) Harmadik : Pei a 
(lov. Wodianer hadnagy) Total izatőr 
10:10 5:8.

V. Nagyerdői akadályverseny. Di, 
20C0 korona. Első Expressz (lov. Gencsy 
Károly. Második: Oyma (lov. Pállfy.) Har­
madik : Felemás (lov. Morvay). Totaliza
tőr: 10: 20-5: 10.

VI. Vigaszverseny Első : Liane 
(lov; Pretz-am zsoké ) Második : Farag» 
lan (lov. Hujter). Harmadik: Irulscherl
(Inv. Lovász Sándor) Negyedik Mortok 
(it T.i- ;ö József ) Tv -0: 13-
6. t>.

Az utolsó futam volt a mezei gaz 
dák versenye, amelyre tize tiketten indul 
tak: 1. Ormós József. 2. P.ilási László, 
3. Kiss Lajos, 4 Pubaky János.

Véres gazda-gyűlés Tégláson.
Botharc a tanácskozó teremben

Egy gasda haldoklik
Véres események színhelye vo’t 

vasárnap délután a Téglás köz-égháza 
ta ácskozóterme. A közbirtokosság tar 
tott ülést és a földek kihaszná ásának 
módozatairól folytattak eszmecserét. A 
tanácskozások közben annyira kiéle 
sedtek az ellentétek, hogy a gyűlés 
tagjai összeverekedtek és többen ma 
radtak a tanácskozó teremben véres 
fejjel.

A véres lefolyású közgyűlésről tég 
lási tudósítónk a következőket jelenti:

A tégláéi közbirtokosság vasárnap 
délután a községháza tanácskozó termé­
ben összeült, hogy a szántóföldek kihasz­
nálása tárgyában részletesen megbeszélje 
a teendőket. A tárgyalás már előre igen 
hevesnek Ígérkezett, mert már a gyűlés 
megkezdése előtt ellentétek fejlődtek ki a 
birtokosok között. Főleg két indítvány 
körül folyt a vita. A közgyűlési tagok 
egy része a szántóföldek teljes kihaszná­
lása mellett nyilatkozott, mig a mérsé 
kelt párt az úgynevezett ugar-rendszert 
óhajtotta életbeléptetni.

Ebből aztán szenvedélyes viták fej­
lődtek, majd a vitatkozást verekedés vál­
totta föl. Azok, akik ellenezték az ugar 
rendszert, becsületsérlő kifejezésekkel illet­
ték az ellenkező véleményen levőket, 
majd amikor türelmüket vesztették, bo­
tokkal rontottak ellenfeleikre és alapo­
san elpáholták őket. A verekedésből kü-

önösen Kemecsey Bálint gazda húzta « 
egrövidebbet, mert ez eszméletlenül, vérző 
sebekkel rogyott össze. Ríjtakivül még 
súlyosan megsebesültek : Csécsi Sándor,! 
Szabó Imre, Tóth Sándor. A községi elől 
áróság végre előhivatta a csendőröket ős 

a verekedő gazdákat eltávolíttatta a te 
rémből.

A megvert gazdák közli! Ke mécs ej7 
Bálinti ak tegnap oly ros zva fordult az 
állapota, hogy a községi elöljáróság ma 
telefonon tett jelentést a töaéntekrul a 
debrtozeni törvényszék v;z■■ gálóbiró;ának•
E jelentés fo'ytán Tó by István d'. vizs 
gálóbiró kiutazott ma délután Téglásra és 
a haldokló Kemecseyt kihallgatta Egy­
szersmind intézkedett a vizsgálóbíró, hogy 
a véres verekedés tárgyában a legszéle 
lasebb körben lefolytattassék a bűnügyi 
nyomozás.

Napszurás Böszörményben.
Egy uriasszony halála.
A közeli Hajdúböszörmény község­

ben megrendítő szerencsétlenség történt 
Egyik ottani tanitó felesége napszurás 
következtében iszonyú kínok között ma 
délelőtt meghalt, á szerencsétlenség rész­
leteiről Hajdúböszörménytől a következő­
ket telefonálja tudósítónk:

Lévai Imre tanító felesége, Munkácsi 
Zsuzeánna ma délelőtt tragikus bB állal 
múlt ki. Hirtelen rosszul lett s pár órai 
kínlódás után kiszenvedett. Halálát nap 
szúrás okozta, amelyet vasárnap délelőtt 
kapott a vazis határában levő szőllőskert- 
jükben. Lóvaynó itt dolgozgatott, hajdon- 
fővel s a nap olyan erősen sütött, hogy 
Lévayné a munkaközben többször érezte 
magát rosszul. Ennek azonban nem tulaj 
domtótt semmi különöset, mert azt hitte, 
hogy rosszuilétét a nagy hőség okozza és 
tovább dolgozgatott.

Este felé, amikor már dolgát elvé­
gezte, hazasietett lakására. Baja azonban 
egyre súlyosbodott s mire hazatért, már 
eszméletlenül rogyott össze, a megrémült 
család nyomban orvost hivatott, aki meg­
állapította, hogy a szerencsétlen urinő 
napszurást kapott. Az orvos ápolás alá 
vette, de a gyógykezelés nem haszná t, 
mert Lévaynét eszméletére téríteni nem 

I sikerült s a uriasszony ma délelőtt ki­
szenvedett.

Lévay Imrénő tragikus halálának 
hire Hajdúböszörményben általános rész­
vétet keltett. Temetése holnap lesz.

mek néhány társával kiút játszott a me­
zőn métát. Amint a labda után futott 
megbotlott egy kiálló köbe s oly szeren­
csétlenül bukott el, hogy gerinc osontja 
ketté törött. A szerencsétlenségről nyom­
ban értesítették a szülőket, akik a rend­
kívül su'yosan sérült gyermekeket beszá- 
iitották a debreozeni közkórházba.

Horgonyi Káro y pékmester Med 
vecky József nevű inasa, tegnip, amint a 
műhelyből kosarakat szállított föl a pad­
lásra, elcsúszott s esése közben balkar 
ját törte. A mentők beszállították a köz­
kórházba.

Fojts Károly kereskedő cselédje Ba- 
ziási Emma vasárnap este a legjobb han­
gulatban állott kint a kapu előtt. A cse­
léd egyszerre hirtelen rosszul lett s esz­
méletlenül rogyott össze. A házbeliek 
azonnal orvost hivattak, aki megállapította, 
hogy a cselódleány epileptiius s ez a baj 
okozta rosszuilétét. További gyógykezelés 
végett a kórházba szállj tolták .

Ecsedi Péter de reczeni kocsis sin- 
Vttsat s?ál itott ma egy szekéren. A kis- 
temp'om előtt egy rudvas leesett a szekér­
ről, Ecsedi egyedül akarta fölén.e'ni. A 
vas-rudat azonban elejtette s a lábára esett. 
A szerencsétlenül járt embert a mentők 
szállították be a kórházba.

Szerencsétlenségek napja
Végzetes játék.

Négy baleset
A mai nap a szerencsébe isógek 

napja. Nem kevesebb mint négy többé- 
kevésbbé súlyos természetű baleset történt 
ma Debreozenben s a mentők, akik a nap 
minden szakában foglalkoztatva voltak 
igazán diosőratreméltó buzgalommal látták 
el teendőjüket a köz érdekében. A ma 
történt négy baleset közül egy hét éves 
iskolás gyermeké volt a legsulyoiabb.

Simon Péter újvárosi iskolás gyér-

ÖJ0OSSA6OK.
— D ebre ezen város közgyűlése.

Debreozen város t örvény hatósági bizott­
sága május hó 29-dik napján pénteken 
délután 3 órakor tartja havi közgyűlését 
a városháza közgyűlési termében, melynek 
43 pontba foglalt tárgymutatóján több fon­
tos ügy szerepel.

— A váozi főgimnázium tanulói­
nak tanulmányi kirándul tea Vasár­
nap délután négy óra tájban érkezett a 
vaczi főgimnázium 41 tanulója öt tanár 
vezetése alatt a Hortobágyi, ahol S.ücs 
Lajos gazdasági titkár ős Farkas Albert 
má ai biztos kalauzolása mellett megtekin­
tették a puszta érdekességeit. Rövid, ízle­
tes vacsora után nyolc órakor távoz ak az 
ifjak Debreozen kincses pusztáiról és fél­
tizenegykor éjjel érkeztek Debreozenbe, 
ahol a róm kath főgimn. tanárainak; egy 
része fogadta és szállásolta el őket. Hétfőn 
reggel a Nagyerdőre rándultak, ahova a 
kisvonat igazgatósága féláru jegyekkel, 
két külön kocsiban vitette ki a társaságot. 
A Dobos pavillonban való rövid reggeliző 
pihenés után megtekintették a Nagyerdőt 
és a Margit fürdőt. Azután az ősi kollé­
gium falai között találtak figyelmes foga­
dásra, ahol a nagy könyvtár kiválóságait, 
történelmi nevezetességeit, majd Hatvani 
sírkövét, a fizLai szertárban az ördöngös 
hirii tudósnak Ha vanioak, egyko i villany 
gőpecskéjét és néhány régibb szerelvényét, 
majd a gazdag természetrajzi szertárat és 
az ízléses filogoiai múzeumot bámulták 
meg Ezután Csokonai szobra elé vonul­
tak, ahol a Humusz elóneklóse, Kővesi 
Lajos tanár alkalmi beszéde és egy ta­
nuló szavalata után egy díszes feliratos 
száláén virágcsokrot helyeztek el. Majd 
a főtemplom, füvészkert, kereskedelmi 
akadémia ős a Bika szálló dísztermének 
falfestményeit nézték végig. Utoljára a Vá­
rosi Muzeum érdékes ritkaságait mutatta 
be a tudós Zoltai Lajos múzeumi igazgató 
őr. A főgimnázium igazgatójától való bu 
csuzás után a vasúti vendéglő éttermében 
elköltött ebéd közben Kővesi Lajos és 
Kontraszti Dezső vezető tanárok mondtak 
köszönetét a figyelmes fogadásért, a ke­
gyesrendi házban pedig az igazgató üd­
vözlő beszéde után Rády József és Alter
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Béla dr. vezetőtanárok mondtak köszöne­
tét. A délu'áni 8 óra 52 perekor induló 
vonattal a legjobb kedvben hagyták el 
városunkat és folytatták tanulmányi kör- 
u jukat.

— Debteoseniek egy nagyvá­
radi réeavénytáraaeág megalapításá­
nál. A nagyváradi kereskedelmi és ipar­
kamara dísztermében tegnap dőlelőt 11 
órakor nagyszabású közgazdasági tevő 
kenysőgre hivatott részvénytársaság tar­
totta alakuló közgyűlését. Az alapítók so­
rába; Debrcozenbői is beléptek : a Debre­
ceni első takarékpénztár, Forgalmi bank 
rt. (Debreozen). Jelen volt azon kívül 
Zádor Lajos kir. tanácsos, takarékpénztári 
elnök-igazgató, Ungár Jenő bankigazgató, 
Geréby Pál földbirtokos, Csanak János 
földbirtokos, Szabó Kálmán orsz. kép 
viselő és Hegedűs Jenő dr. ügyvéd. 
— A részvénytársaság rendkívül ked­
vező auspiciumok között indult meg s 
éppen esőért a tegnapi alakuló közgyűlés 
iránt ipári ős kereskedelmi körökben nagy 
az érdeklődés.

—jg*j»lUdrtáz a megyében Haj
duböszörményben javába folyik a táska 
irtás. Tegnap délelőtt Vidovics László a 
rovartani intézet egyik tisztviselője Bö 
ezörméoybe érkezett, hogy a sáskairtás 
munkálatairól személyesen is meggyőződ 
jék. — Á sáskairtó munkálat szépen ha­
lad előre, de a gépek még nem érkeztek 
meg. A sáska egyes gazdaságokban jelent 
kezelt ezidő szerint nagyobb számmal s 
ezeken a helyeken szalmaégetéssel pusz 
titják, ami a sáskairíásra szintén igen jó 
eszköznek bizonyult.

— A mai eső. Orbán ur, mint az 
utolsó hivatalos fagyos szent mogorva 
természetéhez képest a lehető legkedve­
zőbb közgazdasági formába mutatkozott 
be az idén. Több, mint egy hót óta tartó 
és szárazsággal fenyegető tikkadt hősegek 
után ma reggel kövér cseppekben hatal­
masan megeredt az eső. Valóságos isten­
áldás volt ez a kis nyári zápor, amely 
közel két óráig eltartott. A gazdiközön­
ségre nézve nagy vagyont jelentett ez az 
épen jókor és á búzát felüditő eső.

— Óriási földrengés Kecs­
keméten. Kecskeméti tudósítónk táv- 
iratozza : Kecskeméten vasárnap dél • 
előtt háromnegyed tiz órakor tizen­
nyolc másodpercig tartó hatalmas 
erejű hullámos földrengés volt há­
rom lökéssel. Húsz perc múlva új­
ból megismétlődött a földrengés 
négy lökéssel. A lakosság között óriási 
izgalmat keltett a földrengés: a temp­
lomból ijedten szaladtak ki az embe­
rek; tűz kémény bedőlt és nagyon sok 
ház megrongálódott. A lakosság közül 
többen félelmükben a tanyákra mene­
kültek. Délután egy óra 40 perckor és 
két óra tiz perckor újból megismétlő­
dött a földrengés. A pánik leirhaiatlan.

„ .„v“" SftlAnngTemny. Áldozó csü­
törtökön . délután öt órakor tartja az 
Eyaog. Filléregylet a Tornaegyesület tag­
jainak közreműködésével sétahangverseny- 
nyel egybekötött tavaszi mulatságát a 
nagyerdei sporttéren. Délután 5 órától 7 
óráig térzene játszik a Magyari Testvérek 
zenekara, ezalatt a nagykörúton virágosata, 
konfetti, szerpentin ős szépségverseny lesz, 
A szavazólapok az esti pénztárnál díjta­
lanul kaphatók, s kitöltve a hangverseny 
tartama alatt a körúton felállított urnába 
dobandők. 7 órától 8 óráig Szemes Miklós 
és Perezel Miklós felváltva tárogatóznak. 
Utána lámpionos felvonulás a nagy kör­
úton s tánc a Magyarlak zenéje mellett a 
Földes és Vajner cég által vilannyal vi­
lágított tó-er. B eleket és hüsitö i-alokat 
85 egyes sátrak előtt a választmány tag­
jai és a jótékony cél érdekében önzetle­
nül buzgó Ikodó nemesszivü urleányok 
szolgálnak fel a legmérsókeltebb árakon. 
Tánc alatt hirdetik ki a szépség verseny 
eredményét. Belépti jegyek előre váltba 
tők Kontsek Kornél, Molnár Ferencz és 
Benyáts Emil üzleteiben és csütörtökön 
délután a sporttéri pénztárnál. Személy 
jegy 2 korona, családjegy 3 személyre 5 
korona, minden további családtag után 1 
korona, melybe személyenként egy adag 
uzsonna ára is bele van számítva.

— Vörhenyjárvány Bihar- 
megyében. Nagyváradról táviratoz­
zak : llajdumegye határához közel 
fekvő két biharmegyei járásban Érmi- 
hályfalva és Székelyhídi járásban vör­
henyjárvány ütött ki. A közönség 
először nem tulajdonított nagy fontos 
Ságot a járványnak, most azonban, 
mint tudósítónk jelenti, hat ember halt 
meg vörhenybetegségben, harminc em­
ber pedig megbetegedett. A hatóságok 
legszigorúbb óvintézkedéseket tették.

— A museum számadása. Á vá
rosi muzeum számadását beterjesztette a 
múzeumok országos felügyelőségéhez, mely 
azt jóváhagyta.

— Gyászjelentés. Mély fájdalom­
mal jelentjük, hogy Tagyi Ilonka Vámos- 
pércsi lakos életének 21-ik évében f. évi 
május hó 25 én rövid szenvedés után el­
hunyt. Kedves halottunk f. évi május 
hó 26-án délután 4 órakor a Vámospércsi 
református templomban tartandó egyházi 
szertartás szerint, rövid ima után fog örök 
nyugalomra tétetni mely vágtisztesáégté 
telre elhunyt kedves halottunk ismerőseit 
bánatus szívvel meghívjuk.

— A tanyai Iskolák gondnok­
sága. A tanyai iskolák gondnoksága teg­
nap délután tartotta rendes havi ülését. 
Az ülésen jelen voltak Kovács polgármes­
ter elnöklete alatt Oláh Károly, Konoz 
Ákos, Szele György. Balogh Sándor, Dá­
vid Mihály, Aczől Géza, Fried Emil. Szi 
lágyi Bálint, Horváth János, Varga József 
és Pálfy János. Előterjesztették a tanyai 
iskolák vizsgálati sorrendjét. Eszerint Ha 
lápon junius 14 én, Ohaton 18 án délelőtt, 
Ondódon 14-én, Nagycserén és Paozon ju­
nius 28 án tartják a vizsgálatokat. Beje­
lentik, hogy a kormány 4 tanyai iskolá­
ban állított fel könyvtárat. A gondnokság 
az előterjesztéseket tudomásul vette.

— A debreoseni dalegylet e hó
28 án este 9 órai kezdettel majálist ren­
dez a nagyerdei Dobos pavillonban.

— Elfogtak egy szökevény ka­
tonát. Tegnap reggel a közös hadsereg 
Péterfia utcai börtönéből Lakatos Imre 
cigány katonai fogoly a Piac utca 26. sz. 
házon keresztül megszökött. Eltűnését 
azonban idején észrevették és a katonai 
őrség űzőbe vette. Sikerült is a szökevény 
fogolyt a Péterfia 20. számú ház előtt el­
fogni. A szökevény katonát erős őrizet alá 
helyezték és szökési kísérlete miatt kemé­
nyen meg fogják büntetni.

— A tanyai Iskolák építése. A 
belügyminiszter jóváhagyta a város intéz­
kedését, melynek értelmében ez év folya­
mán csak 8 tanyai iskolát építenek föl. 
Egyúttal megengedte, hogy a nagy köl­
csönből fölvett 100 ezer koronához, mely 
nem iődözi a kiadásokat, még 100000 ko­
ronát vegyen föl.

— Siket néma előadás Balmaz­
újvároson. Vasárnap délelőtt a debre- 
ezeni siket-néma iskola növendékei Oláh 
Károly tanácsnok és Gácsér József igaz­
gató vezetése alatt Balmazujvároson elő­
adást tartottak. Az érdekes előadáson nagy 
számú érdeklődőközönség vett részt és a 
siket-néma egylet javára 96 korona és 74 
fillér folyt be.

— Legelőbér hátralékosok. A
legelőbérhátralékosok listáját a tanács e’ő 
terjesztették. A lista szerint 1905-ről 8. 
1906 ról 5 és 1907 ről 7 gazda van hát­
ralékban leenlőbér fejében.

— Hirtelen halál. Vásári »n^rá* 
gnzdálkr-dö '"'.".nscsi tárnán " 'nn-p 
délelőtt hirtelen sszerngyott fő angliait. 
Halálát szivszéllnidés okozta. A hirtelen 
elhunyt gazdálkodót holnap temetik el.

— A fancsikai vasút föntartáia. 
A fancsikai erdei vasút főntartására a ta­
nács 4000 koronát utalt ki a főmérnöknek.

— Til*. Vasárnap délután a Jókai- 
utoai 17 szám alatt tűz ütött ki. Szabó 
Mihály gazdálkodó háza gyuládt ki és 
főidig leégett. A tüzet a helybeli tüzérség 
lokalizálta. A tűz keletkezésének oka is­
meretlen, a kár 800—1200 korona.

— Hulla a vetésben. A Liebtstein 
féle tanyán a vetés Között egy hullára 
bukkant az arra cirkáló csendőrség. A 
holttesten külerőszak nyoma nincs és ki­
létét igazoló okmányok hiányában nem 
lehetett megállapítani. A hullát bevitték a 
közkórházba. A Vizsgálóbiróság pedig a 
holtlest kilétének megállapítása céljából 
elrendelte a vizsgálatot

— Letartóztatás as esküvőn. 
Berettyó ujfalusi tudósítónk telefonálja : 
Drámai paraszttörténet tartja izgalomban 
most a község népét Ma délben tartotta 
esküvőjét a falu egyik szépével Daróczy 
János, talurossza. A legényt öt és fél esz­
tendei fogházra Ítélték régebben szándé­
kos emberölés büntette és több lopás 
miatt. Daróczy jól viselte magát a fegy- 
házban s miután büntetéséből négy évet 
kitöltött feltételesen hazaboosátották. A 
fegybázviselt legény azonban nem tért a 
javulás útjára. A múltkor egy vásáros 
ember szekeréről lelopott egy kossoru 
hagymát s emiatt a bíróság 4 napi elzá-

Legjobbnak elismert Planet tengeri-, és répaka|fék
Világhírű amerikai John­
ston kévekötő- és marok 
rakó aratégépek (melyek­
ből a csanádmegyei 
gazdák aratógépszövet­
keze e is 110 drbotren­
deli meg) Johnston tüka 
száíók, széna gyűjtők, 

aratógép alkatrészek
Ingyen aratógép kezelő tanfolyam

kizárólagos nagy raktára :

Ráhmer Sándornál
Debreozen, Plaos u. 26. (Nagytrafik udvar.)

Báoher-Meliohár és Johnston gépgyárak 
képviselője.

A Magyar Allaaivasatak gípgyáráaak kerilatl kípviseliti.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

rásra Ítélte. Ma kellett volna megesküdnie 
Daróczynak menyasszonyával. A násznép 
felvonult a templom elé, amikor a mene 
tét egyszerre megállították a csendőrök, 
akik a bíróság parancsára letartóztatták a 
vőlegényt. Daróozyt, mint visszaeső bű­
nöst egyenesen a váci fegybázba szállít 
ják, ahol le kell ülnie hátralevő bün­
tetését. ,,

— Kondor Ernőnek a Bikában 
működő társulata esténként a nagy sikerű 
uj műsort adja elő, mely tegnap óta egy 
uj, érdekes számmal, egy négerduettel 
szaporodott. Szenzációs sikert aratott to­
vábbá a „La belle Mirette és tánczosa* 
nevű tánczduett, ez a két fürge ember, 
kik bámulatos tánozukkal elragadják a 
közönséget. Nem szükséges külön meg­
említeni Gerő Józsefet, aki tegnap hozott 
uj kupiéival, valamint a darabban nyúj­
tott pompás alakításával állandó derült­
ségben tartja a közönséget. Kondor igaz­
gató azon törekvésében, hogy a debreceni 
közönséget kielégítse, múltkor budapesti 
tartózkodása alatt junius 1-ére olyan mü 
sort állított össze, mely méltán számíthat 
majd a közönség elismerésére. Ennek 
részleteit legközelebb közzé fogjuk tenni.

— Gumi gallérok és Gumi köpe­
nyek óriási választékban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

— OUa ! a legtökéletesebb gumi kü 
lönlegesség, nem szakad s igy feltétlenül 
megbízható- Főraktár : Sebőn Sándor Deb- 
reozen, Piac-utca 12. Stencinger ház. Kez- 
tyü, kötszer* és orvosi műszertára.

— A legdivatosabb sétabotok 
Mentse áruhasában a legolcsóbbak. 

— Finom Boltin géni zsebkések

(Dráma). — 3. Shakespeare dolgozó 
szobája vagy Hamlet. (Színes). — 4. 
Sportok Szt Maurioban. (Uj bohózat.) 
sport). — 5. Pénz és szerelem (Dráma)
6. A kis Fritz nevenapja. (Bohózat). —
7. Világitó torony a tengeren (Látványom). 
8 Ámor csinjei. (Bohózat) 9 Mozgólény 
kép a törvényszék előtt. (Szenzáoziós 
drama) 10. Műsoron kívüli kép. E fényes 
és gazdag műsor elég bizonyság arra, 
hogy a ki ma az Uranusba megy, mes's 
szórakozásban lesz része.

TÖRVBNYKBZBS.
A* ipartestttlet rágalmazója Je­

leztük már, hrgy Lakatos László nyom­
dász felett a debreczeni királyi törvény 
szék Ítéletet hoz azért, mert az ipartestü 
letet röpiratban megrágalmazta. Minthogy 
Lakatos László a törvényszék előtt állítá­
sait bizonyítani nem tudta, a királyi tör­
vényszék az esküdtek verdiktje a'apján 8 
havi fogházra és 120 korona pénzbün­
tetésre ítélte Lakatost. Az ítélet ellen a 
vádlott semmiségi panaszt jelentett be.

A dános! cigányok társai a 
debreoseni törvényszék előtt. Erdj 
kés bűnügyben fog holnap itőlkez ii a 
debreczeni kir. törvényszék. Rostás Sán 
dór és társait vonja kérdőre, több rablás­
ért, a bíróság. A bandának úgyszólván 
valamennyi tagja szerepelt a dánosi bűn- 
pörben. Még élénk emlékezetében van a 
debreczeni közönségnek a Széohenyi-u*cai 
hallatlan merénylet s az azt követő rabló

1608. május 1*6.

Harmadfélórai gyors hajtás után 
Albert halk örömkiáltásban tört ki, kezét 
a távol felé terjesztve, lágy, elérzékenyült 
hangon rebegő : nézd Vilma 1 ott fényük 
otthonunk s nejét magához vonva, átölelve 
majdnem zokogó hangon mondó: nézd 
édes angyalom 1 Bruzaldiék megkapták 
levelünket s várnak.
_________________(Folyt köv.)

Termán jftSzsd®.
dchvatot E. dohrecsenl bizományos távirati jelentén 

Budapest, 1908, május 23 
Készáru kedvezőtlen, 5 olcsóbb határidők, 

lanyha megnyitás után nagyon szilárdan zárulnak. 
,tiOy. áprilisi du*6 . ■ 10.14 —15
1908. májusi búza . . . . 11 42. — 40
1908. októberi búza ... • 10.23. 24
k8. «pultéi rozs . . • 8.81.—84

májú»! rozs .... 89. 2.— 93
1808. '..ktiioeri ross . . . —■— —

áprilisi sah ...... 6,92 —93
1908. májusi eab • • • -----

októberi zab........................ ——v—~

Vt08, saáiusl tengeri . • 6.80. 61
8 júliusi . - < • 6.65.-65

Myilttér.*)

— luiviu ......... üldözés. A rendőrök a merénylet színbe
ollók borotva borotváló készülékek lyétől egész a Petőfi-utcáig üldözték a ci
és úti kellékek a legolcsóbban Mei tse 
áruházában kaphatók Kossuth-utoea 
4. szám alatt.

— Menyasszonyi és alkalmi 
ajándék tárgyak beszerzésekor ne- 
feledkezzünk meg Mentze Henrik 
előnyösen ismert áruházáról, mert 
ott minden szép jó és olcsó.

— Uj virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésében „Bika* 
szálloda mellett.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. sz. a.

VILLAMOS SZÍNHÁZ
Jubil&ris előadások. Az Uranus 

villamos színház fennállása óta — ma 
kedden, az alábbi gazdag fényes és teljesen 
uj műsorral — az 1000-ik előadását tartja. 
Az előadások kezdete ma, miután másfél 
óráig tartanak, pont fél 8 ős 9 órákor 
kezdődnek, rendes helyárak mellett. Az 
előadások alatt Berki Lajos kitűnő zene­
kara játszik. Ezen előadásokra kedvez­
ményes áru jegy füzeteket boosájt ki az 
igazgatóság és pedig : 6 páholyülés K 5 —, 
6 zártszék K 4.—, 6 I. hely K 3.— 6 II 
hely K 2-, 6 III hely KI.— gyermek­
jegyek az I. és II. helyen a rendes hely- 
árak fele és a III. hely 12 fillér. E jegyek 
e pénztárnál válthatók este 7 órától 
kezdve, A fényes és gazdag műsor a 
következő; 1. Konstantinápoly gyönyörű 
P'no-ám* ja- — 2. Csendőr becsület.

gányokat. Ennek a hajszának főszereplője 
volt Rostás Sándor, aki az üldöző rendő; 
rökre több lövést is tett. A debreczeni 
törvényszék akkor elrendelte a vizsgálati 
fogságba helyezését és a hírhedt rabló­
vezér ma is a debreczeni fogházban várja 
sorsa jobbra fordulását. Az érdekes bűn 
ügyben holnap lesz a főtárgyalás.

REGÉNY-CSARNOK.
Az alpesi Vampyr.

16. Regény.
— Gondolhatod, szegény Violetta 

mennyire meg volt lepetve. a mint a te 
metés napján egész váratlanul beállító!. 
bozzájok az ő óriás fekete lován, tele 
nyájassággal s jóindulattal foglalkozva a 
megszomorodott szivü fiatal özvegy gyei 
a gyászszertartás alatt is annyira köiü 
lőtte volt Violetának, hogy az mindenki­
nek szemet szúrt, annál is inkább, mive1 
soha sem járt Bruzaldiékhoz es anyagi 
zavaraikra rá sem hedeiitett. Nekem eze 
gény Viola megsúgta aggodalmait . . . f 
kérve kért, ne menjek el addig, mig unó
kabátyja nem távozik hazulról-------ma
radtam is . .. mondá Albert elgondolkozva, 
mig szomorú mosoly lengett ajkain, aztán 
végképpen elhallgatott.

A pihent lovak gyorsan repitetté 
utasainkat a sima völgyi utón s a mind­
inkább sötétülő tájon a pásztortüzek s 
falvak világítása ólénkebben kezdett ér 
vényesülni.

Nyilatkozat.
Folyó hó 23 án délelőtt váratlanul meg­

jelentek lakásomon Szilágyi Lajos m kir. 
honvéd főhadnagy verseczi és Szilágyi Jenő 
debreczeni lakosok a kik sógoraim— ahol 
is engem védelemre nem alkalmas helyzet­
ben, midőn a hintaszékben ültem, orózva 
megtámadtak és inzultáltak, midőn pedig 
őket galléroknál fogva lakásomból kifele 
ökdöstem s o vakmerő támadást a szom­

széd szobából kihozott revorverrel megto­
rolni megkíséreltem, nevezettek gyáván 
megszöktek s igylövéeeim őket nemtalál 
látták.

Minthogy pedig Szilágyi Lajos hon­
véd főhadnagy és Szilágyi Jenő Dabre- 
czenből evégett ide érkezve engem terv­
szerűig, orozva, védtelen helyzetben, te 
iát kvalifikálhatlan módon lakásomban, 
lékés családi otthonomban támadtak meg, 
ennélfogva ezen társadalmilag minősülre 
titlen tettükért ellenök az illetékes büntető 
bíróságnál, illetve a haditörvényszéknél a 
bűnvádi feljelentést megtettem. 

Máramarossziget. 1908 mtjus 24 én.
Koxmann György.

* E rovatban közlőitekért nem vállal felelős-
a szerkesztőség.

Fischer Adolf
posztó nagykereskedő

idénpjdonságai
tennis szövetek, Lüster minden 
színben, színes kötött mellény 
szövetek, nyári vászon és félse 
lyem a legdivatosabb mintákban

T. ez. gyapjúszövet vásárló közönség h. figyelmébe IIs “Ä?-
■oknak 1 A mit vásárolni akarunk, mindig jobb helyben beszerezni. Régi tapasztja!, a lapuiban megjelenő külföldi üres 
reklámoknak a hiszékeny közönség könnyen felül. Győződjünk meg helyben, Weisz Adolf posztókereekedőnél [Kossuth-u 2. 
hol a legszolidabb, szigorúan betartott, szabó árak mellett a legolcsóbban szerezhetjük be, valódi angol és hazai gyapjúszövet- 
gyártmányok, minden létező szín- és kivitelben! újdonságokat '____ ________________

ma már elismert legjobb cosmeticus készítmények legfényesebben bizonyltja ezt legnagyobb 
kelendőségük. Tessék megkérdezni a főraktárban. Sem higanyt sem ólmot nem tarta'msznaic 
Katiid krém, a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimmedlit, pörsenést vagy bárminemű bőr 
csúnyaságot biztosan eltávolít, teljes-n zdr- és olajmentes, púder alá nappali használatra remeK 
ráncfedő, a leghervadtabb arcbőrt öt perez a'att iidé.é és bárso.iypuüává teszi. Hatild WC»- 
kenŐCS éjjelre zsíros, hatása gyorsabb. Tégelye l kor. és 1 kori 60 fillér. Készíti Kun István 
gyógyszerész szaklaboratóriuma Debreczen. Főraktár Tóth Béla gyÓgyszerÓSlBÓl TlSlB-pilOi*

Matild szépitőszerek
V:Ít, : I

Ha nem használ, árát visszaadom.
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Találmányok Fzabadalmazfts-árR vagy értékesítése előtt vgy Ma­
gyarországon, mint bármely külföldi államban, 

forduljon a
„SZABADALMI UJSAO“

«^erkosztöségchéz Budapest, VII. kér. Erzsébet-körut 26. sz.
Kérje a „Szabadalmi Újság ingyen mutatványszámát.

Elsőrangú életbiztosító
társaság,

jól bevezetve, nagy állományi)yal és 
szervezettel bíró debreozeni vezér- 
ügynöksége részére

Ó-’adékképes pályázók, hanem is 
szakmabeliek, akik nagy összeköttetés­
sel bírnak, küldjék be nem anonym 
ajánlatukat „Vezérügynökség 2320“ 
jelige alatt Jaulus és Társa (Haa- 
senstein és Vogler) hirdetési irodájához 
Budapest, Dorottya-u 9. alá.

Uj üzlet. ’Ipf Uj üzlet.

Szépe Lajos
Hői divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete 
Debrecsen, Kosauth-utcza 6. se.

Ajánlja legújabb kivitelben a

Tavasz újdonságait:
Franczia és Angol női divat kelmék 
ben, Angol Blouse és Tennis szőve 
lekben, Divat Zefíirek e’ismert legjobb 
minőségben, Hímzett Scbwvitzi és 
mintás selyem Batiztok, Cosroanosi 
kartonok és valódi Franczia De’ai- 

neket remek választékban.

Úri és Női FehÉrnemiiek
Chiffonok, vásznak, fehér és színes 
damaszt asztal térit ókek minden ár 
ban. — Szövet és csipke üiggönyök, 
ágyteritők — Szines és fekete Nap­
ernyők nagy választókban. A híres 

Liliom vászon gyári raktára.

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékáruk
legjobb minőségbei és legolcsóbban 

b. Ezerezhelők
fJE'<É!3d,«ídE. «■"A*#*«A Utóda

Blumberger Gyula
festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében
Debreozen Hatvan u. 13 sz.

(Hochfelder-ház.)

ÁSZÖNÁRU
fehéinemtteltrc, valamint aiffonok és pap- 
lanlepedővásrnak, virágos és csikós csín- 
vatob, damaszt étkező- és azsur kávés 
terítékek, damaszt- és frottír törlközők, 
törlő-kendők és msnkingok, valamint és 
női fehérnemüek és paplanok a

1 e gfb loaóbb szabott árban
Nőiruha divat vásznakból
mlnlákat kívánatra késméggel küldünk.

CzghóLafostfai
I divat, vészen és mnyegáruháza
DEBREOZEN, Rózsa-utcza 1. sz.

álapittstott 1842. évben.

Alapittatott 1893, évben *

Halmágyi
Sámuel

áruháza

Debrecen, Piac-utca a fő­
postával szemben.

Blous osztályban;

Horváth János
gőzfürészében

100kg. vágotttölgy tűzifa
80 krért kapható.

M. klr. dohánybeváltó felügyelőségtől Debreozen.

Fehér batiszt fcloas — irt. 3 50-től 
Színes zephir blous — » 3— » 
Batiszt blouse ecrtt — » 315 „ 
Rózsaszín aa vll. kékb. bloaa — » 3.80 „ 
Pongis Eeíyem blous — » 5— „

Pongyola osztályban:
Mosó pongyola remek színekben — frt. 5.— 
Franczia dehin pongyola — . 7 50 
Franczia batiszt pongyola — » 6— 
Rendkívüli nagyságú pongyola — „ 6,—

Aljosztályban:
Pepita szövet alj berakott — frt- i~~ 
Angol szövet alj divat — „ 3 25 
Bordűrös divat alj — ?„ 10 — 
Lüster alj mifiden színben — „ 5 —
Az összes raktáron levő credeli Ta­
vaszi Modellek és mindennemű felöltök, 
gallérok, kimónák, az idény előreha­
ladottsága és tulhalmozott raktár miatt

mélyen leszállított árak mellett
I árusitattnak.

idegeién uaBUöii /.au —--—-- in r Gyász sljflk» Gyász blousok,
“Ä Gyász pongyolákból állandó

nagy raktár!
Külön mérték osztály.
Szolid olcsó árak! Előzékeny 

kiszolgálás!

2439.—1908. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A Haj dudor ogi m. kir. dohánybeváltó hivatalnál folyó évben vég­

zendő és az alább felsorolt tatarozás! munkálatok biztosítására ezennel 
versenytárgyalás hirdettetik:
a) a IV. számú raktár tatarozása
b) a III. „ »
c) furott kút létesítése
d) a hivatalház kútjának mélyítése ________________

összesen : 3529 kor. 38 fill.
Az itt felsorolt munkálatok versenytárgyalására vállalkozók oly meg­

jegyzéssel hivatnak meg, hogy egy koronás bélyeggel ellátott és valamely 
állami pénztárnál vagy adóhivatalnál letett 5/o óvadékról szőlő nyugtává 
felszerelt Írásbeli zárt ajánlatokat ezen tatarozásra »Jfetve uj furott kút léte^

1097 kor. 69 fill. 
1231 „ 69 „
1000 „ — » 

200 n 1,

a hivatalos órák alatt megtekinthető.
A kútfúrásra és kút mélyítésre külön ajánlat adandó be.
A ajánlatba kiteendö, hogy az általános építési feltételeket ismeri, 

azoknak magát aláveti. Szóbeli, vagy elkésetten, valamint táviratilag tett, 
továbbá oly ajánlat, melyhez készpénz vagy értékpapír van csaholva, figye­
lembe vétetni nem fog.

Debreozen, 1908. e.i május hó 24-én.
Magyoróssy Ferencz s. k

m. kir. dohrmy.eváHó fu ügyelő.

X . •
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9 budapesti középiskolai
zsidó internátussal egybekötött

magán nevelő intézet
a szünidőre Várpalotán

ttdtlő otthont
nyit, a hol gymnasiumi, polgári, reál 
és* kereskedelmi isk. növendékek oki. 
szaktanárok által Javító és ma­
gánvizsgára előkészíttetnek. Az
otthonból tanárok felügyelete alatt min­
dennap kirándulnak Pét fürdőre és 
hetenkint egyszer Balatonfüred, Siófok 
és Kenesére.

A szünidői otthonba, valamint az 
1908—1909. tanévre az internátusba való 
felvételre jelentkezhetnek nehány napig 

• alóijrottoáí Debreozenben Kívánatra a tanév 
'< folyamén minden növendék külön al pos okta 

Iáét nyerhet héber tárgyakban, zenében,német, 
franci a és angol nyelvekben szakférfiak által.

Dr. Kelemen, tanár 
Frohner szálloda.

„loh“ mosógép

DEBBECZEM, Klstemplombazár.

Ruha- és hlöusekéhuu újdonságok
Voile de laine

rtfha vászon—angol zphyr
Gyönyörű női napernyők

óriásLraktára I

.Hungária"

mángorló
kovácsolt vasállványon.

Hlosdá-bészlBtek.
Tsjszállltó-kannák.
Kerti-padok, 

Tűzhelyek
SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében 
DEBRECZEN, Plaoz-utoza 23

YiSí'ghirü Valtham, Omega, 
loegisev, Schaffhausae, iri- 

cztóaa stb

órák
nagy váUuxtékban (körűibe-
lfti 15 millió forgalomban.)

Kúrián Gyula miiórás
Debreessa, Plaoz utosa 42.

hí választék kizárólag fmczia mellfizDldMi 
3 koronától n legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre
a legújabb divata

nap- és esőeu*nyők
dns vá'asa-ékba, a legjobb és legtartó­
sabb khiieibea olc^ó áiak mell&tt csakis

kaphatók.
Markier Soma, Piac* u. 43. i
lavitások és áthúzások öcsön és pon­

tosan eszközölteíaak.

Eladó ház.
Hajdúböszörményben fő-ut- 

ozán 1986. számú bérház kedvező 
fizetési feltételek mellett

szabad kézből eladó.
Ugyanott kissebb-nagyobb üzlet- 

helyiség raktárral és szép utczai szobák 
1908. Julius és augusztus 1-töl kiadók.

Értekezhetni Borsy Imre tulaj­
donossal levélileg, Makón, Csanád m.

Legolcsóbb bevásárlási forrás I
Zavatzky Leo

% női és férfi divat üzlete % 
Debreozen, Plaoz-utoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék, szallagok, ruha- 
díszek, nyakkecdö, zsebkendő, gallérok, 
női és gyermek kötények, női és férfi 

fehérnemüek.

begnagobb választékban müvirágoh!

legolcsóbb árban

Lám Sándor
ttvegésporozellán

raktáriban
DEBRECZEN,
Piacztér 5. szám.

berendelések,
lakások, üzletek 6« egyéb helyiségek ré­
tiére, legelőnyösebbül és a legnagyobb 
szakértelemmel

I Banz-félo Villamosság) IT.
debrecienl Ifi mesetőiige

ftasi-n 72.) által kö ittetaek.
Szakszerű felvi gositással, tervew- 

tekkel és költségvetéssel bárkinek dljtlln* 
ill szolgál.
yKi|ititntsk, wiárst ói inrshiísysl lm
Teiefee **. *6*.

á.i
Yalafe* i
— - Vi

;f|

X

Saját érdekében kérjük, hogy mielőtt röfós, női divat, rövidáru és 
női szabó kellékeket bevásárolni óhajtana, szíveskedjen a most megnyílt 
Debreozenl-Áruházat Piacz-n. 19. szám alatt (volt Ranuukel-féle üzlet- 
helyiség) meglátogatni, mivel IHTá&JLvui szebb, ízlésesebb, a leg­
újabb divatnak megfelelő árukat, vásárolhat
mint bárhol.

Tisztelettel
Gelbm&nn és Rosenleld.

f iii.

""T
v
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U) fedőcserép raktár.
Van szerencsénk a n. é. épí­

tészek, háztulajdonosok és fakeres- 
kedök szíves tudomására hozni, hogy 
a hírneves Ausztria-Magyarország 
egyedüli legrégibb, legnagyobb és 
legjobb telepünk a

Bohn-féle T églagyár_ _ _
gyártmányaiból Debreozenben a termény és áruraktár helyisé 
g iben állandó nagy raktárt létesítettünk, a hol a

Bohn M. és Társai czég
mindennemű és fajú fedélcserepei folyton a legjobb minőségben és 
olcsón kaphatók.

A legtöbb nagy és kisbirtokos vevőink és nagyszámú uradalom 
kizárólag nálunk szerzi be szükségleteit.

Debreczeni raktárunk vezetésével Sobiffmann Salamon urat 
(Hatvan-utcza 31. sz. alatt) bíztuk meg.

Szükséglet esetén kérjük megbízottunkat értesíteni.
Tisztelettel Bohn M. és Társai*

Alapíthatott 1801. évbsn Alapitatott 1801. évben.
■*latt ■■ e- tn y ■■ 1 sb

■> » HA RC. W<1VX, *<: .W.

Legrégibb épület üvage iási és kép keretezést vállalata, tükrök, 
képok és kész ablakok nagy raktára.

s ^ Piacz-utcza 69. sz. Megyeházzal szemben, '
Az építkezési idény beáltával ajánlja magát üvegezés! munkálatokra, 

kép keretezések a legmodernebb ízléssel, melyek rajz után is készíttetnek 
olcsó árak mellett. — A legszebb képkeretek több mint 500 mintában kapható.
Telefon 468 Telefon 468

igazgatósága és főraktára. •
Budapest, V., álkotm ány-otexa 12
Knecht B. John igazgató. 
Mc Cormick kéwek®\lő-arat6- 
gépiéi és marokneh'á-aretó-
gép íi a magyar visionyoknak 
megfelelően külön lesznek gyártva.
fa nem üres frázis, Msnem tény j

ds8“* ev*H»Uy.h*r« IHN Mm taWmmW HMMIn M Bwrtw MNJ».

Selyem, csipke«
illet és czérna

Vezérképviselö : Reiichii hála, Hajdúnánás.

óriási választékban.
. . « A í !

Haskötők, Sérvkötök, Hátegyene- 
sitők, a leghíresebb orvos tanárak 
előírása szerint pontosan ás gyor­
san készítettnek ás javíttatnak.

Legkitűnőbb
és

Gummi
ei I ••

óriási választékig

teztyB, kötszer, is orvosi oiflszsrtáiéoo
Debreczen,

-H. ÍZ. sz. Stenczinger hát.

■
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Eladó Apaffy-utcza 147. számú ház, ám 
1360 foiint, vételhez 600 forint e egedó 
Értekezhetni uryano'.t.______ ____

Modern inters iás háló szoba berendezések, 
igen szép toilettével, fényezve és matt­
ban eladók. Kovács Gyula müasztalos 
nál Darabos-u. 17._____ ____

Költözködők ügyeimébe!! i 
Viltonycsengók, házi telelő­

nek, áthelyezését, Favitását, ujonan 
berendezését, egy fd jótállás mel­
lett, évi jókarban tartását legjuta- 
nyosabban eszközli

Földvári L.
Debreczenl első elektrotech­
nikai gyár és villamos sze­
relési vállalat Kossnth n 1. 
Telefou 168. Teletni! 168

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel 
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jager ru­
hák, tükör kép és bátor nagy válasz­
tókban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Vigyázzon i Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg
Béni Bádogos-u. 4. sz. ______ ■

Héz gállCZ Ju‘a fonal, Ratia Háncsot a leg­
olcsóbb árban. S naponta friss érke- 
zésü vaj és Liptói túró kapható. Dar­
vas Miksa fűszer üzletében Teleki és 
Deák Ferencz utcza sarok.

Czim és bútor festő inasok felvétetnek P6 
terfiau. 1. Prindelmaier L. és lap J.

Mindenes cseléd kerestetik abháziéi ma 
gyár orvos családhoz. TiszAessóges fiatal 
leány ajánlkozzék dr. Glück József or­
voshoz, Abbázia, Villa Dalibor czimen.

V> e b r e (
.V *

Bélyegzőgyár /
készít gummi

BÉLYEGZŐT
y, 2 koronáért

X Z. telszerelre.

Krémer Jakab kárpitos Bimonffy-utoa 27. 
sz. elvá'lal mindenféle kárpitos munkát, 
csipkefüggöny tisztítást, magán működő 
rolettákat legjutányosabb árban.______

Fűszer kereskedő segéd állást keres, esetleg 
pünkösd hetére ajánlkozik kisegítőnek. 
Czime a kiadóba

Keresek azonnali belépésre két tisztességes 
munkásembert havi havi fizetés mellett 
Értekezhetni a sörraktárban Margitfurdő 
telepen

Eev külön bejáratú csinosan bútorozott 
szoba kerti udvarbau József kir. h. u4 
42 kiadó. ________

Házmester felvétetik Széchónyi-utcza 44 
szám alatt.

Kerékpár, varrőgfep, gramofon
villamossági 
csikkek és 
mindennemű 
nlkat-rtsrek 
állanáé raktári.
Hagy választék : —- - - - - - - - - - -

lemez ujdoneágokfean.
Elvállalunk villamos felszereléseket min­

dennemű mechanikai készülékek javítását, vas- 
és fémesztergályozást, zománczolást, nickelezéet 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosén készítjük.

Geller és Németh
Dehrecxen, Hatvan-utcsa 8. szám-

Portland és román cement

Z
l

I

Azonnal keresek egy különbejáratu búto­
rozott szobát. Czim a kiadóban.

Magándetectlv ajánlkozik a legdisortebbé 
megfigyelésekre és nyomozásokra. Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.______ ____________ ____

Koffergyáramat áthelyeztem Hatvan-utcza 
5. alá (Híguló-ház, nagytemplom mellett. 
Kész kofferek állandóan kaphatók. Javi) 
tások elfogadtatnak. Markbreit bőröndös

1T Alikéi« szivarkahüvelyt feltétle- 
llHulllll 1 nül ízlelje meg min­
denki, egyedüli lerakat magyarország

részére Harmathyn&l Füvószkert- 
utcza 14. _________________ __

Kanári madár jól kifejlett harezi nőstény 
kanári madarak párosításra kaphatók 
Eötvös-u. 4. sz. a. Pető Imre máv főel­
lenőrnél, darabja 3 korona.

árjegyzéket kap mindenki

Piacz-ntcza 83, szám alatt
hol Singer és Ta czégnek bizomínyossi, 
egy elsőrendű varrógép és kerékpár nagy 
raktárt nyitott

Frisctim an Vilmos czáQ alatt
hol is állandó nagy raktárt tart, kizárólag 
csak valódi amerikai és angol gyártmányú 
karikahajós és szivarhajós u. m. Singer, 
Czentrál, Bobin, varrógépek, valamint min; 
dennemü felszerelési czikkekből. Kedvező 
havi és heti részletfizetésre is. Tíz 
évi jótállás.

A n. érdemű vevőközönség szives 
pártfogását kérve tisztelettel

Frisch man Vilmos
Singer és Ta bizományosa

Plaoz-utoza 83. szám alatt.
A nálam vásárolt gép tulajdonosait 

ingyen megtanítom várni, szabni és min­
denféle hímzésre

Utazók felvétetnek

Csinosa üzlet kisebszerü igen jó helyen 
azonnal eladó 80 frt. H. Szoboszló vasút 
utcza K. A. ______

»ff r olcsóbb, jobb, szebb a leiocserep, közönséges cserépnél.
Kapható Fülöp raészkereskedőnél Ho-
mökkert-utcza 121.

LÉPFENE és SEHTÉSORBANCZ
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvos

Dsbreczen Csapó u. 30, Telefoni 558.

stuhatup és alabastpom

Disz és 
Chamotte tégla

szab. karmantyns

Betoncsövek
Beton Mgyürük

Mozaik és
cement lapok

Műkő munkák
Beton és Terazzo

burkolati munkák eladására il­
letőleg készítésére ajánlkozik

Lukács Vilmos 
ás Testvére

Építkezési anyagok raktára.
Debreezen, Hatvan-u. 5. szám.
Raktár: Margit fürdő melletti 

volt korísojapálya.
Telefon 308. Telelőn 308
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DEUTS01NÁL
mindenkor friss

turd és vaj kapható
Fiacz-itcza 38. Hatvan-ntcza 9.

Habig kalapéIizlel uj aziet

így szelríny 
»10 *. home 
l«U»i Wrlrufcá- 
kel (Hibát, ntd 
rá* és »sUény) 
•leéeadS, seek

^ ii Í906. évi tevaizl é» ayiri Idényre.
1 szelvény 7 koron* 
1 szelvény 10 korom 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 koron*

Eey szelvényt feltété izslonruhíhűz 20.— K -ér', 
szintúgy felőltőszSveteí. turisMódcut, sclyc.u- 
ksmgsrnt itb. stb, gvirl árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismén imszii- 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
MintáK Ingyen is bérmentve.

Az elfinySlt, a melyeket a magá'.vcvő élvez, ha 
szövetszülségletét közvetlen Sieíel-lmhof etr"- 
nél, agyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyet.
Szabott, legolcsóbb áraK, óriási válaszíéií.
Mlntaliü, figyelmes kiszolgálás, még a legk.’>v- 
^ rendelésnél is, teljese;1, friss fjuklnT

újdonság

e»a B*l
Fenyő Sándor

Párisi
Telefon s 1 o- Telefon eio.

Földes és
elektrotechnikai vállalata

Debreozen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, lillanycsengők berendezését és 
karbantartását, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi* 
fizikai műszerek készítését és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákaX

Tavaszi és nyári
férfi-, fiú-és gyermekruhák

óriási választékban a legolcsóbb árban

Grüníeid Adolf és Társa
üzletében kaphatók

QEBRECZEHBEH, Histemplom mellett (sarok bolt.)
—

Javultak a péniviszonyok!
Kedvező tőrlesztéses

Kötvény- és váliókolcsönöket 
tárna- ás személyi hitelt,«

legelőnyösebben közvetít

Kiír Andor banhirodája
ItSiklós-utcaca 23* sz.

Hogy ezen iroda a reá bízott ügyleteket pontosan és a kölcsön- 
kérök érdekeit szem előtt tartva bonyolítja le, arról számos elCSRierő
levél tanúskodik.

m

Bazár
Dégenfeld-tér

(keayér-piacz) 7. szám.

Ä legolcsóbb
bevásárlási forrás

mindennemű háztartási, díszmű­
áru, utazási, térti- és női divat 

czihhehbefl.

állandó nagy raktár
Alkalmi ajándék tárgyakból, üveg-, 
majolika-, porczellán- és fém 
dísztárgyak, sétabotok,esöernyök, 

kefe áruk.

Nagy választék
a legmodernebb

gyermekjátékokban.
A ki olcsón akar Jó árakat 
beszerezni az látogassa meg a

l*S«l*ÍWÍ

Nagy Bazárt.
Uj üzlet. Uj üzlet.

*Jk í a •*.*v

'■ *.
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Bankegyesület

IdOd május

j Legszebb és legolcsóbb férfi-, fiú- és gyermek ruhát csak
JEL Dm» férfi ruha nagy áruházában

lehet vásárolni, DEBEEOZEN, Plaoz-u. 41. a nagytrafikkal éppen szemben.

részvénytársaság
Debrecen, Flaez-ntoza 72. az.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árakra sth
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, ét
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.

ujj ®j 1
Szoba-, czhn-és htorfostö

vállalat.

Prindelmayer L és Pap F.
DEBRECZEN, Péterfia-utcza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást Czimtáblákat, 
czimereket, képrámák, lüszterek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vasbutor zománcz 
iagozását.

ízléses és tartós munkáért 
szavatolunk. — Vidéki megren­
deléseket gyorsan és pontosan 
eazközlUnk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

Buziás gyógyfürdő
vasúti állomás, posta, távírda és telefon

Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 16. — sseptember 15.
Specsiális győgy fürdő szívbetegek részére, 

női bajoknál, hólyag és vesebalyoknál, kő- fövénybetegségeknél, a légutak-, as emésxtd- és kiválasztó- 
szervek hurutos banlalmainál. Sápkór, vérszegénység, görvóly- és angolkór, általános gyengeség, 
és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktiv szénsavas sós és szénsavas vasas források.
Prospectust kívánatra kü d a FÜRDŐIG AZGATÉSÁG,

Mueohong Buziásftirdői

SZÉNSAV-MÜVEK
kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű 
természetes vegyileg legtisstább folyékony szénsa at

pL

a világhírű buziásfürdől szénsavforrásokból

össze nem tévesztendő mesterségesen 
előállított kevésbbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás I

Sürgönyczim: Muscheng, Buziáslürdő. Internrban telefon 18 sz

Tavaszi idényre.
Kertészúti és gazdasági szerszámok, metsző és 
herayőzó ollók, kerti vashutorok és lőezák, fürdő 
kádak, jégszekrények. — Porczellán és vaskályhák, 
franezia rendszerű és tornyos konyhák. — Vadá­
szati czikkek. Browning ismétlő vadász fegyverek 
és pisztolyok. — Szőllő permetezők, kerti fecs­
kendők, gummi és vászontömlők. — Egészségügyi 
háztartási vízszűrők. — Gépfelszerelések, dobnnek, 

gépszijak és minden egyéb technikai czikkek.

wsekereekedS
IbelevecKexa, SO. éi

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
ssabott árak 
kitüntetve

Ili női divatterem nyílt meg
Főtér, 55. számú házban, Hungária mellett.

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
ssabott árak 
kitüntetve

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy egy dúsan felszerelt 
női divattermet nyitottunk.

Női felöltők, leanykabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat czikkekböl dús választók, a 
legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mellett. Minden darabon a legolcsóbb szabott árak 
vannak kitüntetve.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
ssabott árak 
láthatók

Kovács Gyula és Társa
Piacz-ulcza, Hungária kávéház mellett.

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
ssabott árak 
láthatók/%^%-

Njomatoti Hoffmann és Kronovtii könyvnyomdájában, Piaoz utoza 49. ssám, a főpostával nemben.
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